

Каждый аквариум требует постоянного ухода, в противном случае мы будем иметь настоящие "джунгли" в нашем доме, в которых с трудом можно будет различить рыб, да и они не смогут хорошо себя чувствовать в подобных условиях. Кроме того, при входе в комнату чувствуется неприятный запах синих водорослей. Владельцы таких аквариумов увидев, что результат неудовлетворителен, часто говорят, что им неважна декоративная сторона, а главное для них - биология, и они хотят предоставить аквариум самому себе "так, как в природных условиях".

Большей несурзанности нельзя себе представить. Условия аквариума ни в коем случае нельзя, сравнить с природными. В природе на громадную массу воды приходится очень мало рыб, что не идет ни в какое сравнение с населенностью аквариума. В природные водоемы постоянно добавляется свежая и чистая вода, ее приносят дожди, ключи и течение рек. Вода же загрязненная отходами рыб и растений уходит в море. Если аквариум содержится без ухода, то вода все более и более загрязняется. В большинстве случаев, для того чтобы этого избежать, применяется фильтровальное устройство. Если фильтр работает с наполнителем из активированного угля, то нужно учесть, что он быстро насыщается и при отсутствии регулярной смены угля загрязненная вода возвращается обратно, без очистки, в аквариум.

Мы уже говорили о важности регулярной смены, воды (по крайней мере 10% в неделю). При этом можно одновременно удалять грязь, лежащую на грунте аквариума, что производится шлангом отсасывающим воду, если его вести на расстоянии нескольких сантиметров от грунта. Переднее стекло аквариума очищается с помощью губки. В литературе по аквариистике часто советуется очистка стекла лезвием бритвы. Но, этого лучше не делать, т.к. бритва может поцарапать стекло; тоже самое может случиться и при употреблении губки, если между ней и стеклом окажется зерно песка.

Для содержания "голландского аквариума" в красивом виде необходимо регулярно ухаживать за растениями, что делается раз в неделю. Плохие листья, листья с дырками и начавшие вянуть необходимо удалить. Гирляндообразные растения, которые подняли свой стебель над поверхностью воды обрезаются, а срезанные верхушки можно снова посадить в грунт. Ни когда не отщипывайте верхушку стебля под водой, т.к. это замедляет рост растений. Растение размножающиеся при помощи ползучих побегов имеют неприятную особенность проникать побегом в середину группы других растений. Такие побеги следует удалять. Старые растения растущие очень густой группой нужно прореживать, т.к. иначе они задохнутся.

## Уборка "Голландского" аквариума

Автор: Editor

05.07.2010 12:17 - Обновлено 20.02.2011 12:06

---

Важен еженедельный уход, т.к. если однажды его не провести, то следующий раз придется проводить большую работу по прорежению и укорачиванию растений. Рост многих растений иногда замедляется и тогда появляются предпосылки для, нежелательного развития водорослей. Голландские аквариумисты производят работы со своим аквариумом один раз в неделю. Они жертвуют на это 2-3 часа, чтобы всю неделю иметь прекрасное украшение своей комнаты. Популярное время для ухода - субботнее утро, когда жена уходит за покупками для вечера.

ФРИК Ф.ШМИДТ ван КЛЕЙ

ГОЛЛАНДСКИЙ АКВАРИУМ